

# DELVIDEK

(BÁCSKAI NAPLO) — POLITIKAI NAPILAP.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal: —  
Szombatra, IV., Rákóczi-u. 30. szám  
Telefonszám 800.

Feladvány szerkesztő:  
KÖNYA LAJOS.

Szerkesztő:  
BERKES MÁRK

— Megjelenik mindennap délután —  
Előfizetési díj: havonta 15 korona

## Kicsaptak

négy lányt az ország összes iskoláiból. Nem tanulhatnak tovább, mert ha még járhatnának iskolába, megméltelyeznék a velük együtt tanuló többi serdült, fiatal leányt is hazá és vallásellenes „elveikkel”, ha ugyan lehet VI. és VII. osztályos diákoknál még elvekről beszélni. Nekünk most az a kérdés a fontos: ki itt a bűnös, kinek a lelkén szárad, hogy ez a négy urilány, vagy legalább is „urinak” készülő középiskolás lány cégéres, országos hazá- és vallásellenes, veszedelmes teremtéssé nevelődött.

Magától senki sem gyűlöli a hazát, a vallást. A fiatalok éppen nem. Tehát valakik meggyűlöltek velük. Valakiktől, cucilista apjuktól, esetleg cucilista tanárjuktól tanulták azt, hogy Isten és vallás nem kell, nincs is, és hogy a hazát sem kell tisztelni, mert a nemzetközi, hazátlan bitangoknak ott a hazájuk, ahol a bendőt legjobban megtömhetik.

Zichy János gróftól hallottam ezeltől nyolc évvel, hogy az embereket olyan rosszakká lehet tenni, aminőkkel csak akarjuk, de sohasem olyan jókká, mint aminőkkel szeretnők. Szülők, tanárok, nevelők! Tudjátok-e, mekkora felelősség hárul rátok minden szavatok, minden cselekedetek után, amely például szolgál a gyermekeknek? Modern neveléseknek az eredménye ne ilyen kicsapott, kőveszélyes gyerek legyen! Ne ilyen „uri” diákokat neveljete, kik üres fejűek csak cigarettázni tanulnak meg! (Naponta láthatók egészen fiatal kivitelben a palicai diákvonatokban.) Hol van az a világ, mikor mindenegyes nevelő egy-egy ápolandó és nemesítendő rózsának tartotta a serdülő fiatalokat? Ápolni kell ezeket a virágokat, mert a legvalóságosabban az véteknik, aki ezeket tönkretesz. A.

## Tót küldöttség Clarknél.

A budapesti antant megbízottjánál, Clarknél egy tót küldöttség jelent meg. A küldöttség kérvényt nyújtott be hozzá, hogy Tót-Szlovákország önálló ország kíván lenni, még pedig királyság, nemcsak a mostani határok között, hanem még Morvaországból is egy darabot kíván az ujjonnan megállapítandó területhez. Királynak egy angol herceget ajánlanak és szoros szövetségbe kívánnak lépni Magyarországgal. Mindennap várható Tótországban egy csehellenes forradalom kitörése.

## Az antant legújabb követelése a németektől.

Tudvalevő, hogy a Scapa-Flow-i híres hajóelstülyesztést, amely alkalommal a német tengerészek inkább elpusztították hajóikat, mintsem ingyen kiszolgáltatták volna az antantnak, — az antant nagyon zokon vette és ezért most összeállította azt a jegyzéket, mely szerint a németeknek kárpótlásul 400 ezer tonnányi uszó dokkot, kotróhajót stb. kell szolgáltatni. — A németek azonban most azzal feleltek az antant eme jegyzékére, hogy Németországnak összesen nincs annyi állami- és magánulajdona, hogy ezt a követelést egyáltalán teljesíthesse. A követelt kikötői művek pénzértéke megmérhetetlen és kiszolgáltatásuk sok milliárd kárt jelentene Németországnak.

## Száműzik a bolgár király arcképét.

Szombatrai miniszterelnök és hadügyminiszter rendeletet adott ki, amely meghagyja, hogy Bulgária minden polgári és katonai hatóságának hivatali helyiségéből, a szobranje ulésterméből, iskolák, kasszányok, bíróságok falairól el kell távolítani Ferdinánd bolgár ex-cár arcképét.

## Angol kölcson Magyarországnak.

Anglia Magyarország pénzügyi helyzetének javítására 5 milliárd koronát kölcsönözött.

## A világháboru bűnöseit Párisba szállítják.

A Temps értesülése szerint abban az új bizottságban, amely a világháboru bűnöseit Párisba való szállítását eszközölni fogja, Franciaország tölti be az elnöki széket. A szövetségesek tanácsa véglegesen elhatározta, hogy a nemzetközi jog elleni hadviselésben bűnösek elítélésére felállított törvényszéknek Párisban lesz a székhelye.

## Fegyverszünetet kér az orosz kormány.

Varsói jelentés szerint a szovjet-kormány elhatározta, hogy a téli időszakra fegyverszünetet fog kérni.

## A népszövetség első ülése.

Az ötös tanács elhatározta, hogy a népszövetség első ülése Párisban legyen.

## Nem fogelmeznek a spartakuszoknak.

Berlini jelentés szerint a függetlenségi sajtó a forradalom évfordulóján követeli az elfogott spartakuszok megbüntetését. Az összes pártok tiltakoznak az ilyen amnesztia ellen.

## Oriási összeküvés Amerikában.

Az orosz forradalom évfordulója napján az Egyesült-Államokban nagy összeküvést terveztek. A terv az volt, hogy valamennyi rendőralományt a levegőbe röpitik és a legénységet meggyilkolják. A hatóságoknak sikerült elfojtani,

### Apponyi és Friedrich

neve ma, mikor a magyar válság mindjárt belekapcsolódik a világpolitika, a béke kérdésébe, mint két pillér emelkedik ki, amelyekre alkalmas az új Magyarországot felépíteni.

Apponyi politikai multját az egész világ ismeri, — államférfiai kvalitásáról számtalan esetben tett tanúbizonyságot.

Róla újat mondani nem lehet, de nem is kell. Semélye még az ellenséges külföld előtt is szimpatikus és megkülönböztetett. Most, mikor ellindult eberhardi bírókáról, nem ónsz ólok veszik, hanem mint kijelentette, nem jön senki ellen és senki mellé, hanem egyedül hársája ügyének szolgálatáért.

A jelekből már most megállapítható, hogy a régi, korhad Magyarországot újajépítésében Apponyinak jut a vezető, a legnehezebb szerep.

Apponyi mellett Friedrich az, aki az egészséges mederbe terelődött és legújabb magyar politikai életben leginkább emlegetett. Ma még lehetetlen megállapítani, hogy a „nagyidők nagy embere” e Friedrich, de még politikai ellenfelei is elismerik bámulatos szervezőképességét, amellyel egy teljezen kifosztott, szétfúzlott országot rövid hónapok alatt nemzeti és keresztény értelemben egységesebbé tett, mint valaha volt.

A személye elleni intrikák mesterségesen szítottak voltak; pedig senki más bűne nem volt, mint-hogy bátran exponálta magát a keresztény iránysáért. Az akkori kaotikus állapotban a megijedt zsidó vasárak pogromhózt vélték benne, — abból magyarázható meg az a förtelmes hangzavar, amellyel egyidőben a zsidó sajtó Friedrich lejárataát titáta ki öfíul.

A helyzet azóta tisztásódott; a zsidók is belátták, hogy a keresztény irányzat nem jár mindjárt pogrommal karöltve; de belátták azt is, hogy a föléssmélt Magyarországon más, mint keresztényuralom nem is lehet. És megtörtént az, hogy a zsidók jöttak Friedrichhez, hogy megköszinék a felakazeti békét, amelyet tulajdonképen ők borítottak föl helytelen politikájukkal.

Friedrich, a mérnök, a gyáros neve beldegaadott az új magyar politikába; óriási szervező munkájában még arra is volt ereje, hogy kényes szempontokért rajongó politikai ellenfeleit elismertse.

Az összes külföldi és a többi közt az irányadó szerb lapok is jó véleménynyel vannak Friedrichről. A keresztény magyarok egyenesen háával tartoznak neki. Államférfiai képességeiről pedig álljon itt Apponyi kijelentése, amelyet Budapestre érkezése előtt egy újságírónak mondott Friedrichről: „Nem ismerem, de annyit mondhatok, kemény legény!”

Kipróbált és kemény politikusokra van ma szüksége Magyarországnak, hogy a mult bűneiből kivánsáve, ellenségei is engasztelten nyujtsanak békejobbot feléje.

**Autóközlekedés Bukarest és Brassó között.** Egy automobiltársaság rendszeres autóközlekedést létesített, hetenként háromszor, Bukarest és Brassó között.

### Clark — prágai követ.

George Russel Clark még a hóban befejezi budapesti küldetését és állandó tartózkodásra Prágába utasik. Minikövet, ő fogja a csehszlovák brit birodalmat képviselni.

### Lejár a bor- és huzsfogyasztási adókezelés.

(Saját tudósításunk.)

Szabadka, nov. 18

Három évvel eszlótt váltotta magához a város az állami bor- és huzsfogyasztási adók és pótlékok kezelését. Az akkori egyezés értelmében a szerződés folyó évi december hó 31 én jár le. Évenként 200.000 koronát fizelt a város a zombori pénzügyigazgatóságak „adóváltásdíj” címén, melyet rendszerint az év első hónapjában utaltak át a zombori állami pénztárhoz.

Miután az egyezés nem sokára lejár, a pénzügyigazgatóság felhívást intézett a városi hatóságokhoz, hogy azon esetbe, ha hajlandó lenne az új egyezés megkötésére, küldjön ki egy bizottságot az

egyenkedési tárgyalásra. A tárgyalás vezetésével Major József pénzügyi főtanácsost bista meg a pénzügyi kormány, aki folyó hó 21 én d. e. tárgyal a megbízottakkal a zombori pénzügyigazgatóság e célra kijelölt helyiségében.

A pénzügyigazgatóság felhívásnak eléget tesz a városi hatóság; amennyiben 1923 december 31 ig feltétlenül magános akarja váltani a bor-, huzsfogyasztási adók és pótlékok kezelését.

Ez ügyben az adófönök előterjesztést tesz a tanácsos a legközelebbi tanácsülésben már kijelölik a bizottság tagjait is.

### BUDAPEST—LONDON.

— A Duna jövője. —

Anglia mindíg ériett a vízi politikához. Most is egy ziváló szakember, Troubridge tengergyógy nevezte ki a Duna admirálisává. Az ő feladata a Duna jövőjét kiépíteni. Troubridge így nyilatkozik terveiről:

— A Duna nem tartozik többé a parti államok fenhatósága alá, hanem mint a nyílt tenger, az összes nemzetek közös vagyonává lett. A nemzetközi Duna feletti fenhatóságot az általános béke létrejöttéig az antant szövetségközi bizottsága, azután pedig a Nemzetközi Dunabizottság fogja gyakorolni. E bizottságban szor államokon kívül, melyek az 1856 lxi párisi szerződés értelmében létrejött Európai Dunabizottságban képviselve voltak, az összes parti államok is résztvesznek, még pedig a német békeszerződés 200. § a értelmében Németország két, a többi parti államok egy egy kiküldöttel.

— Hogy e bizottság székhelye hol lesz, az még eldöntve nincs, ezt maga a bizottság fogja meghatározni. Az azonban már most is bizonyos, hogy a vesztétkárság, ahonnan az egész adminisztráció történni fog, Budapest lesz. Sok szempont szor amellatt, hogy a bizottság tanácskozásainak székhelye, ahol a fontosabb kérdések felet dönteni fognak, Párisban lesz.

gyen épügy, mint a Suez csatorna bizottságának székhelye Párisban van. Ennek az az előnye is megvoina, hogy a bizottság tanácskozásai az északkelet államok területén kívül folyának és a helyi befolyásoktól mentesülnek.

— Ez a Nemzetközi Dunabizottság fog a Dunát ériető összes kérdésekben dönteni, még pedig mint hatóság, melynek a határozata nélkül egy államnak sem lesz szabad a Dunahoz nyulnia. Ez a bizottság fog gondoskodni a folyam mindössze szabályozásáról, a partok kiépítéséről és a kikötőberendezéséről.

— Az egyes állomások a vasuti állomások mintájára összefüggő táviró- és telefon hálózattal lesznek egybekapcsolva és Rügenburgtól is a Fekete tengerig egy idegenrendszert lesz a Duna, melynek központja Budapest lesz.

Magyarország tengeri kikötője Budapestben karasztat tulajdonképen a Duna torkolata, Szulina lett.

— Az a tervem, hogy a Dunát fel egész Budapestig 3 méterre mélyítjük ki, hogy kisebb tengeri hajók és tengeri uszályok Budapestig jöhessenek fel.

— Nem is teik bele olyan hosszú idő és Budapest—London között rendszeres hajójáratok fognak közlekedni.

### A posta- és távirtda minisztérium felhívása a betétszekhez.

(Saját tud.)

— nov. 15.

A posta- és távirtdügyi miniszter 3072.919. sz. alatt költ rendeletében felhívja a takarékpénztárvencsek, csekkszámák és járadékbetétkönyvecskék tulajdonosait, ugyszintén az állami hatóságokat, hivatalokat és testületeket, hogy három héten belül a legközelebbi postahivatalnál „kérdőívet” szerezzenek be a bécsi és budapesti postatakarékpénztári intézeteknél lévő követeléseik bejelentése végett. Ez

a rendelkezés azért vált szükségessé, hogy az említett postatakarékpénztárakkal szemben fennálló követelésekről minél pontosabb statisztikát lehessen összeállítani.

A kitöltött kérdőívetek a postahivatal veszi át. Az érdekeltek tehát a fentjelzett határidőn belül tegyenek eléget a felhívásnak, mert egyesek reklamációját később nem veszik figyelembe.

### A krajovai fogolytábor.

Abban az időben történt, amikor a dicső oláh nemzet rohamaisakos, booskoros katonái, miután semmiféle ellenállást nem tapasztaltak, nekilendultak, hogy a szerencsétlen Magyarországot hősiesen meghódítsák. Egy szép napon megjelentek Hódmezővásárhelyen. Látszólag rendfentartás végett jöttek és hamarosan híre terjedt annak, hogy a városban tartózkodó nagyszámú aktív és tartalékos osztrák-magyar tiszt igénybevételével egy magyar karhatalmi századot alakítsanak, hogy ezzel is kimutassák rendfentartó szándékukat. Rövidesen parancsok érkeztek meg a városban, amelyen a megváltó csapatok parancsnoksága a városban tartózkodó összes tisztakat rögtöni jelentkezésre szólított fel, látszólag a karhatalmi század alakítása érdekében. Másnap azután amikor az oláh tisztek a városháson jelentkeztek, néhány százszor szuronyos oláh vette körül a városházát és a meglepett tiszti társaságot a vasutra kísérték ki, ahol egy szimpatikus oláh tiszt fogadta őket, és kijelentette, hogy parancsa van őket Brassóba szállítani, de ez csak formáltság, és pár napon belül szabadon visszatérhetnek.

Az általa emlegetett bizonyos formáltság pedig azután abban nyilvánult meg, hogy az összes fogva arított tisztekkel becsületesséval erősített nyilatkozatot irattak alá, amely szerint az oláh uralom ellen semmit sem tesznek, fegyvert többé kezükbe nem fognak és ha netán megsemeagnék fogadalmukat, halálbüntetést szenvednek. A nyilatkozat aláírása után a román hatóságok nagyon elősékonyek lettek és számtalan jókivánság kíséretében hazabocsátották a tiszteket, sőt még kíséretől sem feledkeztek meg, nehogy baj érje őket. A vonat azonban csodálatosképen nem hozavitte a tiszteket, hanem R. másolatnak vette újat, és a kíséret tagjai utólagosan beismerték, hogy Krajovába tartanak, ahova internáltak a szerencsétlen társaságot. Az erre a kijelentésre támadt felindulás hatástalan maradt. A kikötő összes katonákat még az sem hatotta meg, hogy egyik tiszt felesége az agyosufóit vonaton az igalmak következtében két leánygyermeknek adott életet. — A segélyt kereső tiszteket szuronyal kergették vissza a legelső állomásra és csak hosszú huza-vona után tudták biztonságba helyezni a szerencsétlen anyát és gyermekeit. Hogy azután Krajovában mi történt arról jobb nem beszélni. Az internáltak lerongyosodtak, puliszkán éltek és hiába küldözgették segélyt kérő felirataikat az illetékes fórumokhoz, senki se törődött velük. Csak néhány elszánt embernek sikerült egyik dunai angol monitorra szöknie, amely Belgrádban vitte őket. Az emennekülték között három szabadkai is van, névszerint Baseredy és Themák főhadnagyok és Szekenderovics százados. A többiek még mindig ott siaylódnek Krajovában, a vités oláh nemzet nagy dicsőségére, amelynek katonái oroszianbátorságot tanusítottak a museumok, gyárak kirablásában, de egy ellenálló pu. kalóváere assz. felé szsladtak. A menekült tisztek szerint O. hárszág abba tá. álja legnagyobb dicsőségét, hogy Budapestet elfoglalta, ami tekintve a nagy ellenállást, legfényesebb haditény a vités oláh hadseregnek.

# HIREK.

— Jugoszláv élelmiszer a magyaroknak. Baján, Zomborban és Szabadkán különböző kereskedőkkel Budapest részére történő nagyobb élelmiszerek szállítás végett szerződéseket kötött az angol élelmiszer átvétel kiküldője, Helsingor Irtán. Az élelmiszert az angol misszió védelme alatt szállítják Budapestre.

— Urban van a tisztviselői faja. Lépnek egyik legutóbbi számában megemlékezünk arról, hogy a városi közjelműzési hivatal a városi tisztviselői részére nagyobb mennyiségű tűzfűt rendelt Herrátországából. Etesülésük szerint a közjelműzési ügyosztály távirati értesítést kapott a szabványos szállító cégtől, hogy a megrendelt szállítmány egy része már Urban van Szabadka felé.

— Kommunista diáklányok. A magyar vallás- és közoktatásiügyi miniszter az ország összes középiskoláiból kizárta Andics Margit VIII osztályú gimnáziumi tanulóit huszallenes viselkedésért és erkölcsi feljegyzésnek súlyos hibái miatt, továbbá Kormos Hilda Stern Margit és Moskovits Éva VII oszt. tanulókat vallás- és nemzetellenes viselkedésükért.

— Tomchinskyék második koncertje szerdán este 8 órakor lesz a Városi Színházban. Aki hallotta játszani a két művésztestet, bizonyára elnagy ismét végigévezzei nagyvessző hangversenyeket, ha módjában áll. Először is, hogy a nyáron eszengetyűvel előadott publikumot egy hangversenyre a Városi Színházba. Most ilyenre nincs szükség. A klasszikus program és az az előadók túlára a legvalószínűbb meghívó és egyben propaganda. Járjék 20, 15 és 10 koronás árban (4 személyes páholy 80 K) Humannál, a Jedinstvo-nál s Kratináál (Varosháza) kaphatók.

— Friedrich és József kir. herceg Friedrich Irtán magyar miniszterelnök és felesége a napokban útjára tett adott a miniszterelnökségi palotában. A teán résztvették: József kir. herceg, Augustus kir. hercegné, József Ferenc kir. herceg, Trombidze angol ad nőrális és fia, Szent-angol királyi ezredes, Troimonte gróf francia kapitány, gróf Somslch József és a politikai élet számos képviselője.

— Új pártalakítás. Budapest és Nemzeti Tiszaskör pártja alakult. Az új párt az antant által elismert kormányt a megállapítás munkájában támogatja. A párt elnöke Lukács László, alelnöke Kürthy Lejos báró és Károlyi Imre gróf.

— Akik a korona értékének emelkedésében bíznak. Az utóbbi időben városszerető az a hír terjedt el, hogy a korona árfolyama rohamosan javul, amennyiben már Amerikában a földi ken egyes ügyintézők valóságos tűzkereszte folytatták az osztrák-magyar pénzügy. Igaz ugyan, hogy az utóbbi hetekben az amerikai tőzsdéken gyakran előfordultak hasonló tűzkeresztek, azonban az egész csak szélhámoskodás volt. Felhívja ennélfogva a pénzügyi kormány a közönség figyelmét, hogy a már nálunk is működő pénzszerek szédülésének ne adjanak hitelt, ellenben az illetőket jelszékkel a rendőrségnek.

— A tisztifőorvosi hivatal egészségügyi jelentése. Tegnap terjesztette be a városi főorvos a polgármesteri hivatalba rendes heti jelentését, mely szerint a betegségek száma jelenleg 69. Nevezetesen a múlt hértől maig 56 beteg a legutóbbi megbetegedések száma 14 felgyógyult 1 egybe. Más hértől megbetegedések száma elenyészően csak.

— Nagy vasúti szerencsétlenség Dániában. Kopenhágából táviratozzák: A Korsórból jövő gyorsvonat pénteken este közvetlenül Kopenhágra előtt neki futott a kullandórgi vonatnak. Az egyik mozdony és öt hat kocsi lefordult az árokba és összezúzódott. A halottak és sebesültek számát még nem állapították meg, de körülbelül hatvanra teszik.

— Meglopottak egy portást Mándics Károly szőlősi portás panaszt tett a rendőrségen, hogy a lakásáról tegnap éjjel ismeretlen tettesek 600 korona értékű téli öltönyt ellopottak. — A rendőrség a nyomozást megindította.

## Royal-kabaré

Nagyvessző színházi új műsor! Új tréfák, kupák, magánjelenségek szerzői számok, átiratok! Fellépnek:

- SIMONYI PALIKÁ
  - a pécsi színház bájos primadonnája
  - MATIEVICS RÓBERT
  - a zágrábi színház művésze,
  - G. KENDE MÁRIA
  - kabaré énekesnő,
  - MAGYAR ZOLTÁN
  - a pécsi művészegylet kiűnösége,
  - Madár Béla, Darinka, Földváry, Szentirmai.
- Előadás kezdete este fél 8 órakor.

— Csajkások látogatói. Csajkás György mázáros tegnap panaszt tett a rendőrségen, hogy egy egyenruhás rablók törték fel élelmszerboltját, ahonnan 50 kg búzát és 60 kg szalonnát emeltek el. A tettesek az eltulajdonított élelmiszereket Nimosevics Sindornénak adták el. — A rendőrség a nyomozást megindította.

— Arlejtés a katonai intendatúrán. A katonai intendatúra felhívja az összes gabonaszállító figyelmét, hogy a holnapi arlejtésen ajánlatot tehetnek 4000000 korona értékű zab szállítására. A jelentkezők reggel 8 tól este 6 óráig nyújthatják be kérvényeiket.

— A korosmáros pénztárcája. Angyal Antal korosmáros tegnap este ismeretlen tettes kasszába. Felőltöje asztalról lopta ki a pénztárcát, mely esetleg 13 ezer koronát tartalmazott Gyanyusiánit sem tud. A nyomozás megindult.

— A Katalin bál. Az újságírók és nyomozások 22-iki Katalin bálja iránt egyre nő az érdeklődés. A rendezőség eredeti tervétől eltérően nem a Bárányban, hanem a Lloyd helyiségében rendezte a bált.

Új színházi műsor a Royal kabaréban. A kabaréban megkezdte hangulata, mely a Royal kabaré műsorát áthívja párt alatt meggyartha Szabadka színházban a színházi élvezetet újító közönségének szimpátiáját s napnap után jókedvű hangos, finom művészeti produkciókat nyújtó családias előadások zajlanak le. A kabaré látogatottságát a közönség fokozódó érdeklődését biztosítja az az agitálás mely változatos, nagyzerű, új, színházi műsorral lép minden három-négy napban a közönség elé. A Royal mai új műsorán Simonyi Palika a pécsi színház elragadóan kedves, pajzán primadonnája szerepel bohóságokkal tésos darabokkal, a legszebb szerzői dalokkal, G. Kende Mária művészetének nagyzerűségét csillogtatva, a legfrissebb újdonságok közül a kabaré számokkal aratja sikereit. Öletes színparkozón szeltemes kupákkal, aktuális tréfákkal kacagtat Magyar Zoltán a pécsi művészegylet kiűnösége. Po ppás magánjelenségekben lép fel a zágrábi színház jeles művésze Matievics Róbert. Madár Béla új dalai határasok, Darinka és Földváry új táncok graciózek. Előadások kezdteminden este fél 8 kor. Délu án 4 és fél 6 kor kizárólag mozi előadások kátföldi film remekekkel.

x Dr. Vass János orvos rendelése. Szabó utca 22. Lakása: VI. kör, Mária Terézia tér 13. Vojnich Pirokka-léle ház. Rendel: d. s. 7-9-ig; k. s. 2-4-ig; fél 4-ig és 5-7-ig.

x Szembetegek részére rendel dr. Wilhelm, a kórház szemészeti osztályának v. főorvosa szemész és belgyógyász naponként délután 7-től 9-ig, délután 1-től fél 4-ig. I. kör Bem-utca 162 sz. alatt saját ház.

x Román fogműterme (Kossuth utca 22., Dévidéki Bank palotájában) egész nap nyitva Foghúszások érszételentéssel eszközöltenek. Készülnek tartós fogtömések (plombák), műfogak szájpádlás nélküli, aranykoronák és hídak.

— Pályázati hirdetés. A Korzó Mozi r. t. igazgatósága közhírré teszi, hogy a városi színházban levő mozihelyiségének díszcsarnokában elhelyezett buffet és ruhatári jogot 1919. évi december 1-től kezdődő egy évre, vagyis 1920. nov. 30-ig bérbe adja. — Nyilvános bérbeadási árlejtés 1919. évi nov. hó 20-án délelőtt 11 órára tűztek ki, melyre az érdeklődőket meghívja az igazgatóság. — Szabadka, 1919. évi november hó 14-én. Korzó Mozi R. T. Igazgatósága Szabadka.

— A Dévidék művészi társulat, érdekes tartalmu képművészeti előadások napjára az 1920-ik évre, a tempomű előadásoknál is kapható.

x Dr. Maron Jenő sebész-műtő fogorvos (plombirokás, foghúszás érszételentéssel és műfogak) rendel Bathyan-utca 6. Edegy-piac. Apolló-mozi mellett.

## Korzó-Mozi.

Hétfőtől—szeddáig kerül bemutatásra:  
**A próbaházasság**  
Mia May felléptével.  
4 felvonásos bájos vígjáték.

## MOZI

Royal-Mozi műsorából:  
Hétfőtől szerdájig vasár napokra a Royal Mozi SEHONNAI című filmet. A Feszeseget Hóval Kuntilla és Din Norbert játsszák.

A LIFKA-MOZI műsorából:  
Egy bűn meséje. A film tízezrek tökéletesnek képzelt világából mestertel készséggel ragad a egy motívumot Gernay francia író, melynek érdekes részleteit mozaikszertű színezéssel illeszi egymás mellé. Az „Egy bűn meséje” irodalmi és színházi eseménye a színpadon. Látványos kiállítás a mesébe illő majd Paris, Róma, Varsó metropolisok szédletesen forró levegője éjszakai élete csapódik felük. Caupa szín és elevenség a remekmű melyet minden túlára nézők a franciá filmkultúra korszerű alkotói eseményének tekinthetnek és hétfőtől—szeddáig kerül színpadra. Hogy e film megtekintését minden oldalról lehet-eva tegye a Lifka mozi, a helyárakat 4, 3, 2 és 1 koronában állapította meg.

A Korzó-Mozi műsorából:  
Próbaházasság. Ez alatt a kedves cím alatt, amelyhez színpadi sikernek emléke fűződik, egy vidám és érdekes mozielőadást mutat hétfőtől szerdájig a Korzó-Mozi. A vígjáték főszerepét MIA MAY, az ünnepeit szépségű mozi primadonna játssza. A mozi vígjátékok átlagától örvedatesen elűt a Próbaházasság: — Meséje érdekes, kedves, a valódsággal feltűdül a publikum az előadásán. Hétfőtől szerdájig kacsagástól reog a Korzó Mozi.

A Szlovák Népszövetség Szóvivője 1919. november 28-án — (más határozat képviselősége esetén) — 1919. december hó 5-én d. u. 2 ór. kor saját helyiségében megrendő évi rendes közgyűlésére. A zárszámadás intézeti helyiségekben a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthető.

Tarja: 1. Két jegyzőkönyv hitelesítő kijelölése.  
2. A zárszámadás megállapítása és a felmentvény megadása.  
3. Igazgató- és felügyelő bizottság választása.  
4. Esetleges indítványok.  
Igazgató: ág

### A vonatok indulása Szabadkáról.

Ujvidék Belgrád felé regg. 7 ó. 59 p.  
Sziget felé (expr.) este 6 „ 37 „  
Zemtor Gombos felé (exp) déj 1 „ 38 „  
„ reggel 6 „ — „  
„ „ „ 6 „ 31 „  
Ujgombos felé (csak páros napokon) d. u. 12 „ 10 „  
Horgos Zenta Ujvidék (mindennap) 6 „ 15 „  
Zenta Csókára reg. 5 „ 50 „

### A vonatok érkezése Szabadkára.

Belgrád Ujvidékről d. u. 8 ó 36 p.  
Szigetéről (expr) éjjel 1 „ 6 „  
Gombos Zomborból (expr) délután 5 „ 13 „  
Gombos Zomborból d. u. 5 „ 32 „  
Bajáról d. u. 4 „ 40 „  
Ujgombosról (csak páros napokon) d. u. 12 „ 7 „  
Ujvidék-Zenta Horgosról (mindennap) este 10 „ — „  
Csókára Zentáról d. u. 4 „ 10 „

### OHO Shampoo

A legjobb tej- és hajmosószer. Pehelykönnyű haj. Tiszta fej. Kapható minden jobb parfümeriában. Ára 2 korona.

### Palicson

a Róka-házból Gy. Barcsayné házába költöztem át (a földművelésügyi felügyelőség a harmadik ház) Elvállalok mindennemű cipőkészítést és javítást.

**Csordás Péter**  
cipésmester.

## Figyelem!

Felkérem a nagyjóindulást, hogy **mielőtt szőrmezükségletét beszerezné** vagy alkalmait elkészíttetné, saját érdekében **forduljon bizalommal hozzám,**

ahol díjtalanul minden időben szakértői és leltári ismeretes felvilágosítást kaphat. Egyetlen ajánlalom rakomány megtekintését, hol fehér, fekete, szürke és barna rókák, valamint porcelán, nyest, székely és mindennemű szőrme nagy választékban jutányos áron beszerezhetők. Tisztelettel  
20% engedmény.

**Goldstein Antal szücszmester**

Bétyka-utca 60.

## Mauvey iroda hirdetései.

Fűszer-üzlet trafik és italmérési engedéllyel és 3 szobás lakással, istálló, sertésöl, fűskamra, nagyudvar stb. bérbeadó és azonnal átvehető 569

Itcérek kiadó egy vendéglő kocsi-be szállóval. 10 3

Vendéglőnek kiadó egy helyiség (fűtő- és kőszel. 570

5 és fél láné ugarföld eladó M

2 láné ugarföld eladó M

9 láné ugarföld eladó M

Borbély és fodrászüzlet a fűtőren teljes berendezéssel és más vállalat miatt eladó és azonnal átvehető még két évi szerződéssel 572

## ELŐNYÖS MAGY-

## BANI ÁRAKON

### KAPHATÓ

Magcsavazó-szer

Vasgálicz

Kénsav

Salétromsav

Kékítő

Marószóda, lukováci

Keményítő darabos 70 kg-os

Karbid 60 kg-os hordókban

Burgonyakeményítő

liszt I-a 75 kg-os zsakokban

Sidol

Vaspor kupolák

Kékítő tucatonként

Szóda bikarbóna

Szalmiák, darabos

Schellack (orang)

Bilistyei ólomzáró

30% Vegyilisztaecetsav

ballonokban

Kénlap I-a olasz keményítő

Szegedi paprika olasz

Gyertya

Tea I-a cejloni

Fahéj

Pipere szappan I-a minőség

Puder gyógyszereszek részére

**TRAFIKANT-nál**

Bétyka-utca 308. Telefon 4-65 sz

Szőlő megvételre kerestetik lehetőleg házzal 5-10 kapdig. 1677

Szegedi szőlőkben eladó 5 kapa szőlőházzal 574

Szegedi-nt mentén eladó 5 kapa jó karban levő szőlő. Villamos megállóval. 573.

Privát pénzkölcsön kerestetik betétlézésre. M.

Pénzkölcsönt közvetíték házra, szőlőre és földre. M.

Itcési megbízásra kiadó egy vendéglő. 1063.

Méz eladó 50 kltól 150 mm-ig 559.

Házak megvételre kerestetnek. Akinek van eladó jelentse be. 570.

## Értesítés!

Értesítem egy a helyteli, mint a vidéki gen tisztelt vevőimet, hogy

**rövidáru**

**nagykereskedéssel**

Kölcsei utcából a KALLAY ALBERT UTCA (Reichl-palota) a vas-

uti parkkal szemben helyeztem át

Kérem további szíves pártfogásukat.

**Fekete Gyula.**

Fuvarozást elvállal helyben és vidékre

## Zeller

Halasi ut.

## Hente üzletmegnyitás!

Tisztelettel értesítem a nagyjóindulást, hogy

Rudics-u. 13. szám alatt (Csajkás ház)

hentesüzletet nyitottam.

Kérem a közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel

**Palotás István.**

## Uj bort

veszek minden mennyiségben.

**Sugar Manó**

Rudics-u.

## Ébresztőórák

valódi Svájc szerkezetű legolcsóbban kapható

**Adám Imre**

órák és ékszerésznél

Rudics-u 2. Telef. 649.

## Mezőgazdasági Gépgyár Vasöntöde Részv.É.

Telefon 8-40.

Szabadka, Majsai-u.

Sörgönc. „Ferrum”

**Vesz:** gép- és kereskedelmi öntvényt zint, zinket, ólmet, sörgerezet, vörös lémet, antimont, kompozitókat, nyers- és rudvasat, lemezeket, csavarokat, szegeceket.

**Elad:** 2 iker-kazán Rökk-gyártmányu egyenként 65 m<sup>3</sup> fűtőfelülettel, csöves tengeri daráló malmok részére, kéz- és géphajtásos szecskavágókat, kézi darálókat stb. — A. E. C. gyártmányú 42 Periodus 68 Amperes 220 Voltos 1210 fordulatu mintegy 30 lóerős forgóáramu villanymotor kapcsolóval és ellentállással. — Egy 9 kötéll horonnyal ellátott 2400 mm. átmérőjű kötéllhajtásra szolgáló fűkerék.

**Elvállal:** mindennemű öntést rajz vagy beklüdtött modell szerint vas és fémből. Kéreg, kemény és lágy öntvényt. Minden gépjavitást, gépek elkészítését rajz szerint vagy bemondott adatok alapján.

Intelligens öntő és minta asztalos inasok felvételnek.